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Taustaa tutkimukselle 

• Aula Research Oy toteutti kyselytutkimuksen 
eduskuntavaaliehdokkaiden parissa 

• Kyselytutkimuksen otos kerättiin aikavälillä 13.1.2019 - 20.2.2019 

– Otos kerättiin monikanavaisesti sähköisellä kyselyllä ja 
puhelinhaastatteluin.

– Kyselykutsu lähti 970:lle eduskuntavaaliehdokkaalle. 

– Kyselyyn vastasi yhteensä 406 ehdokasta, vastausprosentiksi 
muodostui 42 %. 

– Sähköpostikyselyn kautta vastasi 322 ehdokasta, 
puhelinhaastatteluja tehtiin 84 kpl.
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Taustatietoa vastaajista
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Taustatietoa vastaajista
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Kansainvälisten ilmastotavoitteiden 
saavuttaminen 
Kaikki vastaajat
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Suomen tulisi pyrkiä saavuttamaan asetetut tavoitteet
määräaikaa nopeammin

Suomen tulisi pyrkiä saavuttamaan asetetut tavoitteet
määräajassa

Suomen tulisi pyrkiä saavuttamaan asetetut tavoitteet, mutta
määräaikaa myöhemmin

Suomen ei tulisi pyrkiä saavuttamaan asetettuja tavoitteita

En osaa sanoa

Millä aikavälillä Suomen tulisi pyrkiä saavuttamaan kansainvälisissä 
sopimuksissa asetetut ilmastotavoitteet?

Kaikki vastaajat (n=406)



Kansainvälisten ilmastotavoitteiden 
saavuttaminen
Puolueittain
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Kaikki vastaajat (n=406)
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Millä aikavälillä Suomen tulisi pyrkiä saavuttamaan kansainvälisissä
sopimuksissa asetetut ilmastotavoitteet?

Suomen tulisi pyrkiä saavuttamaan asetetut tavoitteet määräaikaa nopeammin
Suomen tulisi pyrkiä saavuttamaan asetetut tavoitteet määräajassa
Suomen tulisi pyrkiä saavuttamaan asetetut tavoitteet, mutta määräaikaa myöhemmin
Suomen ei tulisi pyrkiä saavuttamaan asetettuja tavoitteita
En osaa sanoa



Kansainvälisten ilmastotavoitteiden 
saavuttaminen
Iän ja sukupuolen mukaan
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Kaikki vastaajat (n=406)

Sukupuoli

Mies
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Yli 65 vuotta

Millä aikavälillä Suomen tulisi pyrkiä saavuttamaan kansainvälisissä
sopimuksissa asetetut ilmastotavoitteet?

Suomen tulisi pyrkiä saavuttamaan asetetut tavoitteet määräaikaa nopeammin
Suomen tulisi pyrkiä saavuttamaan asetetut tavoitteet määräajassa
Suomen tulisi pyrkiä saavuttamaan asetetut tavoitteet, mutta määräaikaa myöhemmin
Suomen ei tulisi pyrkiä saavuttamaan asetettuja tavoitteita



Kansainvälisten ilmastotavoitteiden 
saavuttaminen
Vaalipiirin mukaan
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Varsinais-Suomen vaalipiiri

Satakunnan vaalipiiri

Hämeen vaalipiiri

Pirkanmaan vaalipiiri

Kaakkois-Suomen vaalipiiri

Savo-Karjalan vaalipiiri

Vaasan vaalipiiri

Keski-Suomen vaalipiiri

Oulun vaalipiiri

Lapin vaalipiiri

Millä aikavälillä Suomen tulisi pyrkiä saavuttamaan kansainvälisissä
sopimuksissa asetetut ilmastotavoitteet?

Suomen tulisi pyrkiä saavuttamaan asetetut tavoitteet määräaikaa nopeammin
Suomen tulisi pyrkiä saavuttamaan asetetut tavoitteet määräajassa
Suomen tulisi pyrkiä saavuttamaan asetetut tavoitteet, mutta määräaikaa myöhemmin
Suomen ei tulisi pyrkiä saavuttamaan asetettuja tavoitteita



Velvoittavat keinot ilmastonmuutoksen 
torjumiseksi
Kaikki vastaajat
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Mitä seuraavista elinkeinoelämää ja/ tai kansalaisia koskevista / velvoittavista keinoista pidät
hyväksyttävinä ilmastonmuutoksen torjumiseksi? Valitse kaikki keinot, jotka tulisi ottaa
käyttöön.
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Uusiutuvien energiamuotojen käytön lisääminen

Uusiutuvien polttoaineiden osuuden kasvattaminen liikenteessä

Metsänomistajien velvoittaminen istuttamaan uudet taimet
metsänhakkuiden jälkeen

Kasvisruokapäivän käyttöönottaminen kaikissa kouluissa ja
varhaiskasvatuksessa

Lentoverojen korottaminen

Fossiilisten polttoaineiden veron korottaminen yksityisautoilun
hillitsemiseksi

Kulutuksen verottaminen

Yritysten maksaman energiaveron korottaminen

Kansalaisten maksaman energian hinnan korottaminen

Ilmastonmuutoksen torjumiseksi ei tulisi tehdä toimenpiteitä

Muu, mikä?

Kaikki vastaajat (n=406)



Keinot ilmastonmuutoksen torjumiseksi
Puolueittain
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Mitä seuraavista elinkeinoelämää ja/ tai kansalaisia 
koskevista / velvoittavista keinoista pidät 

hyväksyttävinä ilmastonmuutoksen torjumiseksi? 
Valitse kaikki keinot, jotka tulisi ottaa käyttöön.

Kaikki vastaajat
(n=406) KESK KOK SDP PS SIN VIHR VAS RKP KD

Uusiutuvien energiamuotojen käytön lisääminen 80% 91 % 76 % 89 % 44 % 68 % 79 % 97 % 100 % 79 %

Uusiutuvien polttoaineiden osuuden 
kasvattaminen liikenteessä 72% 82 % 72 % 74 % 38 % 59 % 77 % 85 % 67 % 89 %

Metsänomistajien velvoittaminen istuttamaan 
uudet taimet metsänhakkuiden jälkeen 54% 53 % 50 % 60 % 25 % 32 % 60 % 80 % 58 % 54 %

Kasvisruokapäivän käyttöönottaminen kaikissa 
kouluissa ja varhaiskasvatuksessa 42% 35 % 31 % 53 % 4 % 18 % 74 % 62 % 75 % 32 %

Lentoverojen korottaminen 41% 26 % 28 % 44 % 19 % 41 % 60 % 73 % 17 % 43 %

Fossiilisten polttoaineiden veron korottaminen 
yksityisautoilun hillitsemiseksi 35% 26 % 41 % 28 % 4 % 27 % 72 % 48 % 58 % 11 %

Kulutuksen verottaminen 35% 19 % 60 % 37 % 6 % 32 % 53 % 35 % 50 % 32 %

Yritysten maksaman energiaveron korottaminen 29% 16 % 22 % 28 % 4 % 14 % 60 % 58 % 25 % 11 %

Kansalaisten maksaman energian hinnan 
korottaminen 15% 12 % 26 % 16 % 0 % 9 % 28 % 12 % 42 % 4 %

Ilmastonmuutoksen torjumiseksi ei tulisi tehdä 
toimenpiteitä 3% 0 % 0 % 0 % 19 % 0 % 0 % 0 % 0 % 4 %

Muu, mikä? 18% 12 % 17 % 14 % 31 % 27 % 21 % 18 % 8 % 14 %



Keinot ilmastonmuutoksen torjumiseksi
Iän ja sukupuolen mukaan
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Mitä seuraavista elinkeinoelämää ja/ tai kansalaisia 
koskevista / velvoittavista keinoista pidät 

hyväksyttävinä ilmastonmuutoksen torjumiseksi? 
Valitse kaikki keinot, jotka tulisi ottaa käyttöön.

Kaikki vastaajat
(n=406) Mies Nainen 18-35 

vuotta
36-50 
vuotta

51-65 
vuotta

Yli 65 
vuotta

Uusiutuvien energiamuotojen käytön lisääminen 80% 76 % 86 % 80 % 78 % 78 % 90 %

Uusiutuvien polttoaineiden osuuden kasvattaminen 
liikenteessä 72% 68 % 78 % 80 % 73 % 65 % 90 %

Metsänomistajien velvoittaminen istuttamaan uudet 
taimet metsänhakkuiden jälkeen 54% 52 % 57 % 64 % 56 % 46 % 45 %

Kasvisruokapäivän käyttöönottaminen kaikissa kouluissa 
ja varhaiskasvatuksessa 42% 36 % 50 % 57 % 45 % 32 % 30 %

Lentoverojen korottaminen 41% 43 % 38 % 53 % 40 % 35 % 40 %

Fossiilisten polttoaineiden veron korottaminen 
yksityisautoilun hillitsemiseksi 35% 36 % 33 % 55 % 37 % 22 % 30 %

Kulutuksen verottaminen 35% 36 % 35 % 51 % 32 % 30 % 40 %

Yritysten maksaman energiaveron korottaminen 29% 26 % 31 % 42 % 26 % 23 % 30 %

Kansalaisten maksaman energian hinnan korottaminen 15% 17 % 12 % 22 % 13 % 15 % 15 %

Ilmastonmuutoksen torjumiseksi ei tulisi tehdä 
toimenpiteitä 3% 3 % 2 % 1 % 3 % 4 % 0 %

Muu, mikä? 18% 18 % 19 % 22 % 19 % 17 % 20 %



Keinot ilmastonmuutoksen torjumiseksi
Vaalipiirin mukaan
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Mitä seuraavista 
elinkeinoelämää ja/ tai 

kansalaisia koskevista / 
velvoittavista keinoista pidät 

hyväksyttävinä 
ilmastonmuutoksen 

torjumiseksi? Valitse kaikki 
keinot, jotka tulisi ottaa 

käyttöön.

Kaikki
vastaajat
(n=406)

Helsinki Uusimaa Varsinais-
Suomi Satakunta Häme Pirkanmaa Kaakkois-

Suomi
Savo-

Karjala Vaasa Keski-
Suomi Oulu Lappi

Uusiutuvien energiamuotojen
käytön lisääminen

80% 85 % 76 % 88 % 65 % 85 % 79 % 87 % 87 % 84 % 80 % 68 % 74 %

Uusiutuvien polttoaineiden 
osuuden kasvattaminen 
liikenteessä 

72% 76 % 71 % 82 % 80 % 80 % 74 % 70 % 72 % 63 % 80 % 68 % 47 %

Metsänomistajien 
velvoittaminen istuttamaan 
uudet taimet metsänhakkuiden 
jälkeen

54% 70 % 54 % 58 % 45 % 65 % 51 % 50 % 46 % 47 % 60 % 52 % 53 %

Kasvisruokapäivän 
käyttöönottaminen kaikissa 
kouluissa ja 
varhaiskasvatuksessa

42% 42 % 41 % 45 % 45 % 55 % 37 % 37 % 39 % 42 % 43 % 36 % 47 %

Lentoverojen korottaminen
41% 42 % 40 % 42 % 55 % 40 % 49 % 30 % 41 % 53 % 37 % 40 % 26 %

Fossiilisten polttoaineiden 
veron korottaminen 
yksityisautoilun hillitsemiseksi

35% 45 % 35 % 39 % 25 % 40 % 35 % 20 % 26 % 37 % 47 % 36 % 32 %

Kulutuksen verottaminen
35% 39 % 41 % 42 % 35 % 45 % 33 % 33 % 30 % 37 % 37 % 16 % 26 %

Yritysten maksaman
energiaveron korottaminen

29% 27 % 22 % 30 % 25 % 45 % 28 % 27 % 28 % 42 % 33 % 28 % 21 %

Kansalaisten maksaman 
energian hinnan korottaminen

15% 24 % 16 % 27 % 15 % 5 % 12 % 13 % 4 % 21 % 17 % 12 % 16 %

Ilmastonmuutoksen 
torjumiseksi ei tulisi tehdä 
toimenpiteitä

3% 0 % 4 % 0 % 5 % 0 % 5 % 3 % 2 % 5 % 0 % 4 % 0 %

Muu, mikä? 18% 27 % 18 % 18 % 40 % 10 % 19 % 10 % 15 % 5 % 23 % 20 % 16 %



Keinot ilmastonmuutoksen torjumiseksi
Iän ja sukupuolen mukaan
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Mitä seuraavista elinkeinoelämää ja/ tai kansalaisia 
koskevista / velvoittavista keinoista pidät 

hyväksyttävinä ilmastonmuutoksen torjumiseksi? 
Valitse kaikki keinot, jotka tulisi ottaa käyttöön.

Kaikki vastaajat
(n=406) Mies Nainen 18-35 

vuotta
36-50 
vuotta

51-65 
vuotta

Yli 65 
vuotta

Uusiutuvien energiamuotojen käytön lisääminen 80% 76 % 86 % 80 % 78 % 78 % 90 %

Uusiutuvien polttoaineiden osuuden kasvattaminen 
liikenteessä 72% 68 % 78 % 80 % 73 % 65 % 90 %

Metsänomistajien velvoittaminen istuttamaan uudet 
taimet metsänhakkuiden jälkeen 54% 52 % 57 % 64 % 56 % 46 % 45 %

Kasvisruokapäivän käyttöönottaminen kaikissa 
kouluissa ja varhaiskasvatuksessa 42% 36 % 50 % 57 % 45 % 32 % 30 %

Lentoverojen korottaminen 41% 43 % 38 % 53 % 40 % 35 % 40 %

Fossiilisten polttoaineiden veron korottaminen 
yksityisautoilun hillitsemiseksi 35% 36 % 33 % 55 % 37 % 22 % 30 %

Kulutuksen verottaminen 35% 36 % 35 % 51 % 32 % 30 % 40 %

Yritysten maksaman energiaveron korottaminen 29% 26 % 31 % 42 % 26 % 23 % 30 %

Kansalaisten maksaman energian hinnan korottaminen 15% 17 % 12 % 22 % 13 % 15 % 15 %

Ilmastonmuutoksen torjumiseksi ei tulisi tehdä 
toimenpiteitä 3% 3 % 2 % 1 % 3 % 4 % 0 %

Muu, mikä? 18% 18 % 19 % 22 % 19 % 17 % 20 %



Keinot ilmastonmuutoksen torjumiseksi
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Mitä seuraavista elinkeinoelämää ja/tai kansalaisia koskevista/velvoittavista keinoista pidät 

hyväksyttävinä ilmastonmuutoksen torjumiseksi? Jokin muu, mikä?-vastaukset 

• Ydinvoiman lisääminen (12 kommenttia)
• Tuontituotteiden korkeampi verotus, kotimaisten tuotteiden suosiminen (9)
• Kulutuksen vähentäminen / arvojen muutos kulutusta vähentävään suuntaan (8)
• Yritystukien poisto/pienentäminen ilmastolle haitallisilta toimialoilta (7)
• Joukkoliikenteen parantaminen (6)
• Metsähakkuiden vähentäminen (4)
• Hiilivero / kivihiilen tuotannon vähentäminen (3)
• T&K-rahoituksen lisääminen vähäpäästöisten innovaatioiden lisäämiseksi (3)
• Punaisen lihan tuotannon rajoittaminen / lihavero (3)
• Kierrätyksen lisääminen (3)
• Kevyen liikenteen edistäminen / kannustaminen pyöräilyyn ja kävelyyn (2)
• Liikenteen sähköistymisen edistäminen (2)
• Uusiutuvan energian hinnan alentaminen (2)
• Energiankulutuksen vähentäminen (2)
• Vähäpäästöisen energian kansallinen tuotanto (2)
• Lentomatkustaminen: veron korotus / vähäpäästöiset polttoaineet (2)
• Mitään ei voi / tarvitse tehdä (3)
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